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Você tem objeção ou restrição para concorrer ao Prêmio de Literatura Científica e Artes Visuais do CBCE? (Deixar essa informação apenas no arquivo sem autoria):

  FORMCHECKBOX 
 Sim (O Trabalho Não Concorrerá Ao Prêmio)    
       FORMCHECKBOX 
 Não (O Trabalho Concorrerá Ao Prêmio)
TITULO DA PRODUÇAO [VÍDEO]
 [TIMES, 14, CENTRALIZADO]

PALAVRAS-CHAVE: palavra-chave 1; palavra-chave 2; palavra-chave 3. [Times, 12, justificado]
apresentação

Aqui você deve inserir a contextualização de sua produção, substituindo as orientações aqui constantes pelo conteúdo. Este texto não pode ultrapassar 5000 caracteres contando os espaços. Ele ser informativo, incluindo a apresentação do tema/experiências/objeto em foco e considerações sobre o registro. Para contar os caracteres, utilize o menu Revisão > Contar Palavras. Por exemplo, este texto de orientações possui 2168 caracteres com espaços. 

Na sequência do texto de apresentação/contextualização você deve inserir o link do vídeo, cujo upload foi realizado noutra plataforma. Isto é, para envio do vídeo é necessário seguir as seguintes etapas: a) fazer UpLoad do vídeo (na maior qualidade possível) ;b) após feito o UpLoad, copie o link do seu vídeo na sequência do texto de apresentação/contextualização. Sugerimos, para UpLoad, os seguintes sites: https://mega.nz/, https://vid.me/ e https://vimeo.com/. Alertamos que esses sites podem solicitar a criação de uma conta pessoal para que seja possível fazer UpLoad do seu vídeo. Pedimos para que se certifique de deixar a visualização/download do vídeo como pública.

Logo abaixo do título devem constar o(s) nome(s) d@(s) autor@(s), seguido(s) de seu(s) vínculo(s) institucional(is) e endereço(s) eletrônico(s). Devem ser inseridos TODOS OS AUTORES no arquivo COM A IDENTIFICAÇÃO (esse arquivo será anexado no PASSO 4 da submissão – arquivo suplementar). Mas, no arquivo que será anexado no PASSO 2 da submissão o(s) nome(s) d@(s) autor@(s) e qualquer dado de identificação de autoria devem ser retirados, para que a avaliação seja conduzida de maneira ‘cega’.

Por fim, alertamos @(s) autor@(s) que submete(m) Vídeo que deve(m), obrigatoriamente, ‘assinar’ a seguinte declaração: declara(m) que todos os elementos utilizados ou incluídos no projeto não violam qualquer direito de uso de imagem ou de propriedade intelectual de terceiros, concordando em assumir exclusiva responsabilidade legal por reclamação, ação judicial ou litígio, seja direta ou indiretamente, decorrente da exibição pública ou uso dos trabalhos. Essa ‘assinatura’ ocorrerá eletronicamente no primeiro passo da submissão, na plataforma SOAC.

LINK DO VÍDEO

O vídeo está disponível em: 
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